

吃“碱孕宝”生男孩？ 淘宝首页的商家广告问题严重了

“生了女儿怎么办？二胎用碱孕宝。”近日，一幅淘宝网首页的商家广告图片因涉嫌性别歧视引发了网友的广泛质疑。这条带有歧视元素的文案为何能在淘宝网首页上展示？碱孕宝到底是什么产品？“碱性食品备孕男孩”有没有科学依据？记者对此进行了采访调查。

生女儿怎么了？

4月26日，微博上一位认证美妆博主发出淘宝网首页截图，表示“这个真的是，不知怎么说了”。图中的店铺广告上准妈妈摸着孕肚，旁边简单配着两行字：“生了女儿怎么办？二胎用碱孕宝。”其中，“生了女儿”还用红底白字加以突出。

4月27日，记者在淘宝上搜索关键词“碱性备孕 男孩”发现，将“碱性”与“生男孩”作为产品噱头的商家不在少数，主打“碱孕宝”“益生碱”“佑生碱”等产品，有的甚至直接在商品名中标注“调理神奇想要男孩儿子”字样。

不少网友对这条带有“重男轻女”思想的广告宣传表达了愤怒。网友“慕烟庭风”表示，“我就是好奇女孩子哪里不好了？”网友“芳与泽ice”说，“还在传达生儿子会很厉害，生女儿会被婆家嫌弃的观念，这样的三观太扭曲。”

舆论热议后，4月27日晚间，阿里巴巴旗下

的大数据营销平台阿里妈妈通过官方微博发表声明，称“审核疏漏”，并且“已在发现的第一时间将这条广告下线，并对相应商家作了账户违规和扣分处罚。”阿里妈妈表示，“我们立即加强系统和人工的排查力度，在商家、类目、素材三个维度上，对全平台所有广告物料文案进行过滤识别和排查，以杜绝此类情况的再次发生。”

此后，记者再次在淘宝上发现，相关产品与文字确实得到清理，但一些淘宝店铺的产品说明中，“活泼男宝更爱碱性妈妈”“让我们一起添个小男子汉”等宣传语仍在，在有的店铺推荐阅读的买家评价中，不乏“希望如愿有男宝”的表述。

广告涉嫌虚假宣传

河南国厚律师事务所律师焦敏表示，“碱孕宝”的广告内容涉嫌性别歧视和虚假宣传，属违法行为。“碱孕宝”表达的“生了女儿怎么办”明显触犯了性别歧视的相关法律法规。《中华人民共和国广告法》第二章第九条中规定，广告不得包含妨碍社会公共秩序或者违背社会良好风尚以及含有民族、种族、宗教、性别歧视的内容。新华社



生男生女看酸碱体质？

对于“碱孕宝”等类似产品，不少网友表示，仍有人前赴后继地上当受骗。“丁香医生”官方微博称，“生男生女看酸碱体质”这件事，算是一个老牌谣言了。南昌大学第一附属医院产科主任万俊辉表示，吃了“碱孕宝”就能生男孩是没有科学依据的。人体体液有酸碱度的调节机制，维持在一个正常的范围之内，偏酸或者偏碱反而说明身体出问题了。并没有口服碱性食品就能决定生男生女的说法。生男生女是由与女性卵子结合的是携带x还是y染色体的精子所决定的，因此男孩女孩的孕育是随机的。

最火网红景点在此！ 游客“五一”被挤到“质壁分离”

与往年相比，这个“五一”各景点同样人山人海，但又有点不一样。火起来的不是故宫、九寨沟等知名景区，而是一批因短视频平台的热播而走红的“网红”景区。最火的当属重庆洪崖洞，每天游客人次达到4.5万。网络挤到没信号、交通部门紧急限流“只出不进”、“挤到质壁分离”一度上了热搜。 南都



与日本动漫《千与千寻》同款的重庆洪崖洞

“五一”期间的洪崖洞

相关链接

南京警方实力劝退游客：别去“爱情隧道” “就1条铁路2排树”

又到了网上热传“去江宁看‘爱情隧道’”的季节！可是所谓的“爱情隧道”真的在网上热传的那样“醉美”动人？真的值得一大波人前去争相拍照吗？

4月29日，“@江宁公安在线”发布官方微博，通过展示多张实景拍摄图及一篇长达300字的博文实力劝退游客，提醒大家不要再去看“爱情隧道”“打卡”了！

微博中强调：“这条货运铁路至今仍在运营，只是铁矿公司为了避开游客将火车通行时间特意调整到日出和天照游客稀少期间。游客进入铁路仍然具有安全风险。此地并非景点，不具备任何旅游基础设施，游客们的‘人类基本需求’（去洗手间）已对工作产生困扰。图片由警察蜀黍实拍，就这么一条铁路两排树，没有滤镜修图。”网友表示，这是来自官方的实力劝退。 宗和



最萌“公务员”上岗！ 网友：摸摸算袭警吗？

4月28日，浙江省公安厅在警犬基地举行2018警用幼犬集中配发仪式，一共有31只活泼可爱的小萌犬。别看它们小，它们可是优质的训练犬。

网友：看到它们执行公务时，忍不住想去摸摸袭警吗？ 央视



2018.4.28
浙江警犬基地

最“深刻”自省方式！ 高校学生用漫画做检讨

南京林业大学家居与工业设计学院同学的手绘检讨书最近走红网络：因为晚归、寝室卫生不合格等问题，学生被辅导员李雍要求用漫画的方式“写”检讨。“保证不皮了。若不原谅，南林将多一个……不，少一个人才。”风格各异、表情夸张的漫画形象配上文字，令人印象深刻。

该学院的辅导员李雍接受采访时称，让学生手绘检讨是创新教育方式方面的尝试。“希望找到一种方法来提升检讨价值——在保证形式有趣的前提下，贴近95后的表达方式。” 都快

